

НАШ ДЕВИЗ: «РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!»

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 47 (6332). Пятница, 22 марта 1974 года. Цена 2 коп.

20 марта в Волгодонске начался месячник высокопроизводительного труда, экономии материалов и культуры производства. Сегодня мы рассказываем о первом дне месячника.



НАГРАЖДАЮТСЯ ВЫМПЕЛАМИ

Дети и участники Волгодонского лесоперевалочного комбината в день начала месячника высокопроизводительного труда, экономии материалов и культуры производства украсили лозунгами и стендами, призывающими деревообработчиков включиться в этот патриотический погон.

Партийной и профсоюзной организациями, администрацией лесокombината разработаны мероприятия, способствующие успешному проведению месячника. Намечены меры поощрения для победителей. Так, например, рабочие коллективы лесокombината, добившиеся на-

высшей производительности труда и экономии в расходовании материалов в период проведения месячника, будут награждены красными вымпелами и денежными премиями. В канун месячника по заводскому радио прошла передача, посвященная началу участия № 5

управления «Волгодонск-промстрой», призывающего волгодонцев к высокопроизводительному труду, экономии и культуре производства. За сутки, предшествующие началу месячника, только в лесопильном цехе было изготовлено пиломатериалов на 21 кубический метр больше плана. В. РОМАНОВА, председатель рабочего комитета профсоюза.

Выступив инициаторами проведения месячника высокопроизводительного труда, коллектив управления «Волгодонск-промстрой» дружно включился в работу. 20 марта по-ударному велась работа на всех строительных объектах.

Высокопроизводительно трудились и работники арматурного цеха. Не было ни одного отстающего. Все рабочие в этот день успешно справились с производственным заданием, качественно выполнили все работы.

НА СНИМКЕ: бригадир В. Кондратьев и электросварщик Н. Бержанов за изготовлением очередной конструкции.

Фото А. Бурдюгова.

Поддерживаем таганрожцев

Цимлянские энергетики решили работать без отстающих

Трудовые и производственные успехи коллектива коммунистического труда Цимлянской ГЭС в минувшем году высоко оценивались при подведении итогов Всесоюзного социалистического соревнования. Четыре квартала цимлянские энергетики выходили на второе место по стране. Кроме того, в третьем и четвертом кварталах они вышли победителями среди предприятий Ростовской энергосистемы. Пятнадцать работников гидроэлектростанции награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Но рубежи пятилетки требуют от коллектива решения новых задач. В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив Цимлянской ГЭС принял на 1974 год встречный план. Взятые социалистические обязательства направлены на повышение производительности труда и трудовой дисциплины, обеспечение безаварийной работы и надежного электроснабжения, внедрение новой техники и использование внутренних резервов, досрочное завершение плана выработки электроэнергии к 22 декабря.

Два месяца работы в ны-

нешнем году показали, что производственный коллектив ГЭС набрал высокий темп и успешно выполняет принятые социалистические обязательства.

По душе цимлянским энергетикам пришлось поначалу таганрогских котлостроителей, где широко развернулось движение за успешное выполнение плановых заданий и принятых социалистических обязательств каждой бригадой, сменой, участком, цехом, за работу без отстающих. Именно такая задача поставлена и перед энергетиками: повысить ответственность за выполнение принятых социалистических обязательств всеми производственными звеньями: бригадами, сменами, цехами.

Партийное бюро, заводской комитет профсоюза и руководство гидроэлектростанции направили организаторскую и политическую работу на улучшение социалистического соревнования, на широкое распространение почин завода «Красный котельщик».

В марте проведены собрания в цехах, где коллективы обсудили и одобрили почин таганрожцев. Одновременно определены конкретные задачи каждого коллек-

тива по успешному выполнению планов и обязательств каждой бригадой, сменой, цехом.

Будут приниматься своевременные меры по предотвращению отстающих. В цехах развернуто социалистическое соревнование на звание «Лучший по профессии». Оно повысит роль высококвалифицированных рабочих, наставничества. Усилено внимание к экономической учебе рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

На общем собрании коллектив Цимлянской ГЭС принял решение работать без отстающих, широко развернуть это новое движение в социалистическом соревновании на всех участках.

Коллектив Цимлянской ГЭС призывает промышленные предприятия города Цимлянска и района поддерживать примером таганрожцев — работать без отстающих смен, бригад, цехов.

М. НАЗАНОВ, директор ГЭС; И. ПОНОМАРЕНКО, секретарь парткома и за цими; А. ГЕТМАНОВ, председатель заводского комитета профсоюза.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Работники Волгодонского птицекомбината досрочно выполнили производственный план за первый квартал нынешнего года.

20 марта весь коллектив Волгодонского птицекомбината с восьми часов утра дружно включился в работу. О том, как прошел этот день, мы попросили рассказать секретаря партийной организации Н. М. Диную.

— Организовано шла работа во всех цехах. За день выработано 12 тонн мяса, при проектной мощности комбината три тонны в смену.

В марте мы обязаны реализовать готовой продукции на 250 тысяч рублей. Вступая в месячник

высокопроизводительного труда, мы пересмотрели свой ранее принятый встречный план и решили месячный объем реализации продукции довести до 450 тысяч рублей. С учетом работы за первый день месячника мы уже реализовали продукции на 350 тысяч рублей.

Производительность труда рабочих сейчас перекрывает плановые задания. По предварительному подсчету, план марта будет выполнен на 103 процента.

Высокой производительности труда добиваются все рабочие комбината. Особенно хорошие показатели у коллектива бригады орденосица А. М. Яковлевой. В индивидуальном соревновании первенство удерживают У. У. Деметрива, М. А. Стуланог, Г. И. Мальцева, Н. И. Арфева, С. Г. Черных, А. И. Татаренко и другие.

В первый день месячника коллектив птицекомбината завершил производственный план первого квартала.

СВАЗАЛИ... И ЗАБЫЛИ

— Как строители откликнулись на призыв промстройцев включиться в месячник высокопроизводительного труда, экономии материалов и культуры производства? — такой вопрос был задан секретарю парткома строительных организаций «Ростсельстрой» тов. Иванову.

— Строители всех организаций «Ростсельстрой» единодушно поддержали патриотический почин и с

20 марта включились в работу.

И вот мы на участке № 2 передвижной механизированной колонны № 1044. Бригада каменщиков, где заместителем бригадира Ф. А. Малокост, занята строительством жилого дома № 8-а.

— Как начался у вас месячник высокопроизводительного труда?

— Как обычно. А месячника никто и не объяв-

лял. — отвечает каменщица М. Г. Попова.

— О месячнике я читала в газете. Но на пятиминутке нам ничего не говорили, — добавляет Л. И. Журавлева.

— Работаем, как и всегда, — сообщает каменщица А. А. Лысенко.

Ни на участке, ни на строительном объекте никакой наглядной агитации о начавшемся месячнике высокопроизводительного труда нет и в помине.

— Мы говорили о месячнике на последнем рабочем собрании. Взяли обязательство по экономии ма-

териалов, — рассказывает заместитель бригадира.

— Какое? — Я их не помню. Мне передали бумажку с цифрами, я зачитал ее. Вот и все.

Никто из рабочих не знает конкретно, какой именно экономии он добивается, какие у него имеются возможности. Борьба за экономию носит формальный характер. Фактически сэкономленный материал своевременно не учитывается. Об итогах экономии рабочие не знают.

В бригаде никто ничего не знает о штабе месячника высокопроизводительно-

го труда, ничего не может сказать о его работе.

Возвращаясь с участка, мы зашли в партком строительных организаций «Ростсельстрой».

— Тут какое-то недоразумение, — высказал свое мнение секретарь парткома А. И. Иванов по поводу нашего сообщения об истинном положении на участке.

— Мы все сделаем, изготавим наглядную агитацию. Часть ее уже собрана у художника. Мы просто не успели, — уточняет секретарь партбюро ПМК-1044 В. Г. Ильяшенко.

После того, как бюро

Волгодонского ГК КПСС одобрило инициативу строителей участка № 5 «Волгодонскпромстрой», прошло немало времени. Почин строителей был обсужден во всех коллективах Волгодонска и поддержан. Волгодонцы горячо откликнулись на патриотический призыв и только в ПМК-1044 не успели своевременно провести организационно-массовую работу, не хватило здесь времени для изготовления наглядной агитации, забыли объявить о начале месячника.

И. КРИВОКОВЕВ, А. БУРДЮГОВ.

За высоким забором

В конце года этот забор должны убрать, и рядом с Дворцом культуры «Октябрь» появится новый дворец. Назовем его — Дворец связи. А если попроще — Волгодонской узел связи, оборудованный по последнему слову техники, с полной телефонизацией всех промышленных предприятий, различными автоматами.

Одна деталь: не прибегая к помощи станции, прямо из квартиры можно будет набирать телефонные номера ростовских, московских, киевских учреждений и квартир.

— Но если будем строить узел связи сегодняшними темпами, то вряд ли...

Из этого короткого объяснения бригадира монтажников первого строительного управления «Волгодонск-промстрой» Г. Г. Сельчука мы сразу поняли, что здесь не все в порядке. Попросили объяснить. Для нас его объяснение было авторитетным. Ведь на заборе, отгородившем место строительства со стороны улицы Ленина, на плакате написано: «Строительно-монтажные работы на этом объекте ведет бригада монтажников, бригадир Г. Сельчук». Здесь же сказано, что на строительство узла связи отпущено в 1974 году 380 тысяч рублей.

Выходит, что Г. Сельчук здесь «основной хозяин». Но надо сказать: настроение у этого «хозяина» пресквернейшее. Понятно почему — вместо готовой коробки здания (таким оно должно быть к середине марта по графику работ), установлены только основные железобетонные опоры и перекрытия.

— Нет блоков «СП-4» для фундаментов, опор, металлических креплений, — говорит Г. Сельчук.

— Чем же заняты ваши монтажники? — спрашиваем мы.

— Делают опалубку для заливки бетона. Это вместо укладки плит, — поясняет Г. Сельчук.

— Но эта же работа не по специальности...

В наш разговор вступает звеньевой И. Орбинский и подтверждает наше предположение.

— Да, заплатят нам только тариф.

Не удивительно, что и у него, и у А. Фролова, В. Алифанова и других членов бригады настроение не очень «боевое».

Была у нас в этот день и другая встреча. Можно сказать, что после нее положение дел на строительстве узла связи показалось нам не таким уж обезнадлежающим.

Секретарь партийного комитета «Волгодонск-промстрой» В. И. Смирнов заверил, что строительство узла связи находится в центре внимания администрации и парткома.

— В конце марта ход строительства узла связи будет обсуждаться на заседании нашего партийного комитета.

Эти слова секретаря парткома не расходятся с заявлениями и начальника управления строительства «Волгодонск-промстрой» А. Г. Титова, что строители осваивают все 380 тысяч, сдадут к сроку корпус связи и почтовый корпус. Он будет стоять рядом с узлом связи. С просторными залами для почтовых операций, с удобными рабочими помещениями для почтовиков.

А пока за высоким забором только прогревают почву для рытья основания под фундамент. Неужели не хватило на это жарких дней лета прошлого года?!

Представитель заказчика этого строительства, начальник Волгодонского линейно-технического цеха связи А. Б. Казаров в беседе с нами был немногословен:

— Городу крайне необходим узел связи!

Эти слова адресованы в первую очередь к строителям.

Они должны на них ответить делом.

Рейдовая бригада «Ленинец»:
Г. СЕЛЬЧУК — бригадир первого строительного управления «Волгодонск-промстрой»,
И. ОРБИС и **И. А. ФРОЛОВ**, **В. АЛИФАНОВ** — монтажники,
Н. ЗУРИН — сотрудник редакции газеты «Ленинец» и другие.
Всего в рейде участвовало 14 человек.

Соревнование — творчество масс

ОЦЕНКА ТРУДА ПО БАЛЛАМ

Борясь за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, коллективы промышленных предприятий, строительных и других организаций города встали на трудовую вахту по досрочному завершению планов определяющего года пятилетки. Они развернули борьбу за повышение качества продукции, расширение объема ее реализации, всемерную экономию сырья, материалов, электроэнергии, топлива и других ресурсов. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Волгодонска включились в творческий поиск внутренних резервов производства, стремятся с честью выполнить взятые обязательства. В цехах и на участках широко развернуто социалистическое соревнование, регулярно подводятся итоги трудового соперничества.

Но как определить истинного победителя социалистического соревнования? Как выявить лучший коллектив? Эти вопросы затрагивают интересы каждого работника.

На лесоперевалочном комбинате оценка результатов социалистического соревнования производится по балльной системе. О том, как это осуществляется практически, и рассказывается в статье.

При оценке труда мы прежде всего обращаем внимание на основные и дополнительные показатели. Это относится и к основным и вспомогательным цехам.

На лесоперевалочном комбинате пять основных цехов: лесобиржа, рейд, рудух, лесопильный и цех производства древесностружечных плит. Для каждого из них определено по два объемных показателя по важнейшим видам продукции.

За выполнение обязательств по первому показателю цеху засчитывается 15 условных баллов. За каждый перевыполненный процент добавляется по одному баллу. За выполнение обязательств по второму показателю — плюсуется

еще 10 баллов, а при перевыполнении задания — по одному баллу за процент.

К указанным двум основным показателям мы берем еще три вида: темп роста производительности труда, качество продукции и итог выполнения плана прибыли.

За выполнение плана по производительности труда цеху засчитывается 15 баллов, за выполнение плана качественного выпуска продукции и прибыли — по 10 баллов.

К дополнительным показателям мы относим то, что наиболее полно характеризует ход социалистического соревнования в цехах. Это выполнение плана по сумме экономической эффективности, полученной от реализации технико-экономических планов, внедрения предложений по экономии и бережливости, а также рационализаторских предложений. Отдельно учитываем количество выполненных и внедренных предложений по научной организации труда, по Письму

ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии.

Учитываем также шефство над школой, участие в оказании помощи сельскому хозяйству, благоустройству цеха, комбината, города. По каждому из этих пунктов, если они выполнены, добавляется по несколько баллов.

За каждый случай нарушения общественного порядка снимается по пять баллов, нарушения трудовой и производственной дисциплины — тоже минусуются пять баллов.

Только за один случай травматизма цех лишается 10 баллов, сверхплановый простой железнодорожных вагонов — пять баллов.

Если цех за культуру производства получил оценку «плохо», он теряет 10 баллов. При оценке «хорошо» получает дополнительно 10 баллов.

Первое классное место присуждается коллективу цеха, набравшему наибольшее количество баллов.

Если за месяц или за квартал имеются несколько случаев нарушения общественного порядка и трудовой дисциплины, то комиссия лишает цех права на присуждение классного места, хотя и сумма баллов будет у него наивысшая.

Так, за ноябрь прошлого года цех ДСП лишили первого классного места за два случая травм и нарушения общественного порядка Канзавым Н. Н.

По этим же причинам цеху ДСП не присудили классного места за четвертый квартал прошлого года, хотя общая сумма баллов составила 180, то есть больше, чем в других цехах.

При оценке результатов социалистического соревнования по вспомогательным цехам за основу берутся следующие показатели: экономия фонда зарплаты, сокращение численности работающих по сравнению с планом. Дополнительные показатели учитываются те же, что и для основных цехов. Сумма баллов подсчитывается так же, как и по основным цехам.

Балльная система оценки результатов социалистического соревнования очень удобна. На заседании комиссии зачитываются показатели тех цехов, которые по сумме баллов вышли на первое и второе места.

К недостаткам этого метода можно отнести то, что недостаточно уделено внимания экономической эффективности от внедрения предложений, от пользы зования предложений по экономии и бережливости.

В нынешнем году мы намерены усовершенствовать эту систему и приспособить ее к девизу волгодонцев: «Высокопроизводительный и труд, образцовый порядок и высокая культура производства». Она будет способствовать стремлению всего коллектива предприятия.

Л. МАКАРОВА
инженер по социальным вопросам.

КОНФЕРЕНЦИЯ ДРУЖБЫ

Состоялась очередная конференция Цимлянского районного отделения общества болгаро-советской дружбы. С докладом выступил председатель районного правления М. В. Кацман.

Коллективными членами общества в нашем районе являются ковровая фабрика, ГЭС, винзавод, турбаза, дом отдыха, рыбозавод, райбольница, колхозы имени Ленина, «Большевик», «Искра», Волгодонской овце-молочный совхоз, «Октябрьский» и «Большевикский» и «Большевский» винсовхозы. На этих предприятиях и в хозяйствах

оформлены тематические стенды «Болгария — наш друг», читались лекции и доклады, проводились беседы о Болгарии, жизни братского народа, его успехах в построении социализма. Рабочие и служащие района выезжали в Болгарию по туристическим путевкам. Цимлянская райбольница и завод игристых вин принимали у себя делегацию из Народной Республики Болгарии.

На конференции выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. В. Анохин, а также Н. А. Евтушенко, Д. С.

Казаков, Д. И. Самарина, М. Г. Хисин. Участники конференции приняли постановление, направленное на дальнейшее укрепление дружбы трудящихся нашего района и Болгарии, на привлечение в общество новых членов.

Утвержден план работы на 1974 год и переизбран состав правления. В него вошло 11 человек. Председателем правления районного отделения общества болгаро-советской дружбы вновь избран М. В. Кацман, секретарем — Д. И. Самарина.

К. БЫЧКОВ.



Венгрия Крупнейшая в республике новая бетонная шахта «Халимба» расположена в районе Баконьских гор. Ее запланированная мощность — 600—800 тысяч тонн сырья в год.
На снимке: пульт управления шахтной станцией.
Фото МПН-ТАСС.

Крепите дисциплину труда

СУД РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

Необходимость создания на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе специальной комиссии по борьбе с нарушениями трудовой дисциплины продиктовала сама жизнь. Прогресс, пьянки в рабочее время и тому подобные явления, безответственное поведение отдельных работников кланно пятно на весь большой коллектив завода.

Цель комиссии — воспитательная работа. Вовремя поправить человека, остановить, не дать шагнуть на скользкую дорожку — этими задачами определялся и состав комиссии и ее представительность. Среди пятнадцати членов токарь тракторного цеха И. Зиненко, слесарь-монтажник ремонтно-механического цеха В. Майданов, заместитель

начальника механического цеха В. Иванчук, энергетик ремонтно-энергетического цеха Ю. Левцов и другие пользующиеся авторитетом в коллективе товарищи. Возглавляет эту комиссию директор завода Ф. М. Болдырев и в этом также выражено внимание, которое уделяют на заводе вопросу укрепления дисциплины труда.

Комиссия действует три года и сейчас уже можно говорить о результатах, об эффективности ее работы. Члены комиссии в большинстве своем — кадровые рабочие, и они строго спрашивают с нарушителей.

По мнению активного члена этой комиссии, начальника отдела кадров А. Н. Потышевой, большинству приглашенных на комиссию бывает достаточно одного разговора. Повторных нарушений практически не бывает. Среди хороших рабочих называются

сейчас имена и свердловшица А. Я. Каргичева и токаря И. Д. Косарева и других.

Особенно действенным методом работы оказались заседания комиссии, на которые вместе с нарушителем приглашают и членов его семьи.

Однако не только разговорами действуют члены комиссии по борьбе с нарушениями трудовой дисциплины. При необходимости они применяют и более строгие меры. Так, после неоднократных предупреждений токарь В. Устюхин

был направлен на принудительное лечение от алкоголизма.

Комиссия постоянно совершенствует формы и методы своей работы. Разрабатывает их арсенал. Независимо принято решение шире использовать в борьбе с нарушителями заводскую радиогазету, стенную печать цехов. Ведь воспитание общественным мнением завода — весьма сурово и эффективно.

П. ДУРИЦКИЙ,
габиср.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ — ПОДЪЕМ УРОЖАЙНОСТИ С КАЖДОГО ГЕКТАРА

Трудящиеся Цимлянского района решили в 1974 году добиться урожайности с гектара:

колосовых 24 центнера, риса—45, кукурузы—30, подсолнечника—14, овощей 180 центнеров.

Чтобы достичь этого, нужно быть готовым к выходу в поле.

ЗАЛОГ ПЛОДОРОДИЯ

Забывая об урожае четвертого года пятилетки, земледельцы района стремятся внести в почву достаточное количество удобрений. За минувшие два с половиной месяца колхозы и совхозы вывезли на поля 76 тысяч тонн органических удобрений. К концу мая эта цифра должна возрасти до 125 тысяч тонн. Вывозке навоза на поля большое внимание уделяли в Потаповском зерносовхозе. В течение января-мая

здесь планировали вывезти под будущий урожай шесть тысяч тонн органических удобрений. Минувла только половина этого срока, а потаповцы значительно перевыполнили этот показатель. Вывезено на 2800 тонн навоза больше. Пятимесячный план по вывозке органических удобрений перевыполнили и в Цимлянском мясосовхозе, во всех хозяйствах объединения «Донвино». Дубенцовский винсовхоз, например,

вывез навоза на поля в два раза больше, чем намечалось первоначально. Одновременно идет подкормка озимых и многолетних трав. С начала года озимые подкормлены на площади около 14 тысяч гектаров, семенники многолетних трав — почти на двух тысячах гектаров. Первыми в районе подкормку озимых закончили в колхозе «Искра» и Потаповском зерносовхозе. Завершают

эту работу в Добровольском мясосовхозе. В хозяйствах района сейчас работают шесть самолетов сельскохозяйственной авиации. Недавно крылатые помощники земледельцев приступили к подкормке озимых в колхозах «40 лет Октября» и «Клич Ильича», в Волгодонском овоще-молочном совхозе и в Романовском рисосовхозе. Каждому земледельцу известно, что внесение удобрений в почву — залог повышения ее плодородия.

Б. КОСТИН.

Проверяем готовность к севу

РЕЗЕРВ... ПРОСТОЕВ

Качество ремонта техники в винсовхозе «Рябичевский» удовлетворительное. Имеется в виду та техника, которая отремонтирована. Позаботились здесь и о том, чтобы тракторы заправлялись в поле с помощью автозаправщиков, и о плане весенне-полевых работ, и об организации социалистического соревнования, и о том, чтобы два мастера наладчика с помощью агрега-

тов техобслуживания обслуживали технику в поле. Позаботились, надо сказать, и о том, чтобы создать «резервный фронт работ» для этих наладчиков. Потому что и два пуга, в которых требуют замены отвалы и недостаёт части болтов, и селки, в которых не был проведен ремонт катушек высевающего аппарата,—все это, по существу, — будущие простои.

Точно так же причиной простоев может стать и тот факт, что на день проверки в хозяйство не завезены полностью горючее и смазочные материалы. Но особое беспокойство вызывает то, что шесть тракторов до сих пор не подготовлены к работе. Рассчитывать на небольшой объем сева ранних колосовых в винсовхозе не приходится. Ведь наряду с зерновыми

внимания, а значит, людей, сил, техники потребуют виноградники, их отпка, от крывка. И сбрасывать это со счетов никак нельзя. Рейдовая бригада «Ленинца»: **Н. БОНДАРЕНКО**—старший агроном-инженер районного сельхозуправления, **П. СЛУГИНОВ**—и. о. старшего механика винсовхоза «Цимлянский», **П. ФИЛИН**—председатель комитета народного контроля винсовхоза «Рябичевский» и другие.

Александр Писковацков и Евгений Андрианов (на снимке)—опытные трактористы колхоза имени Орджоникидзе. Они хорошо знают технику, но не останавливаются на достигнутом. Сейчас трактористы без отрыва от производства изучают «К-700», чтобы потом работать на этом мощном тракторе.

Фото А. Бурдюгова.



Пробный выезд сделан

Партийный комитет Добровольского мясосовхоза сообщает, что критическая статья, опубликованная в газете «Ленинец» 12 марта 1974 года под заголовком «Мы, нижеподписавшиеся...», была обсуждена на расширенном заседании парткома 13 марта.

При обсуждении этой статьи выступило семь коммунистов, которые признали критику в адрес мясосовхоза «Добровольский» правильной.

Управляющему отделением № 3 В. Т. Пуствовому и агроному отделения № 3 Г. М. Почтову указано на слабую организацию ремонта сельскохозяйственной техники и подготовки к весеннему севу.

Управляющему отделением № 4 Я. П. Любимому и механику этого отделения И. В. Клевцур поставили на вид.

Агроном отделения № 4 И. М. Даныкин наказан в административном порядке.

Совхоз дал заявку «Сельхозтехнике» на недопоставленные запасные части. Часть дефицитных запчастей уже получена, в настоящее время во втором отделении из 10 гусеничных тракторов на ходу восемь, два неисправных, из них один находится на ремонте в Сальском отделении «Сельхозтехники», а другой выйдет из ремонта через два дня.

Горюче-смазочных материалов на отделение совхоза завезено в количестве 121 тонны при потребности 165 тонн и завоз их продолжается.

Техника на машинах дворах вся поставлена на подставки, и все замечания указанные в актах, устранены.

На пробном выезде 14 марта были выставлены на линейку готовности все агрегаты (кроме неисправных тракторов) и шесть агрегатов выборочно бороновали: А. Овчаров — в отделе № 3, В. Шуркан — в отделе № 4 и т. д. **Т. ЖДАНОВА**, секретарь парткома.



Говорят участники соревнования

ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ...

Совсем недавно, как говорится, «при всем честном народе» первый секретарь райкома партии А. С. Полудня вручал нашей второй тракторно-полеводческой бригаде Почетную грамоту Министерства сельского хозяйства РСФСР и денежную премию 1100 рублей, присужденную хлеборобам этого коллектива по итогам жатвы третьего, решающего года девятой пятилетки. Столь высокая награда завоевана впервые. Она выкована трудом коммунистов-механизаторов Г. Давыдова и А. Гордеева, П. Песковацкова, трудом бригадира И. Бакланова, трудом всего коллектива.

Признание нашего труда во всероссийском масштабе — большая честь для всего коллектива. Мы и в ны-

нешнем году не пожалеет сил, чтобы добиться высоких показателей, чтобы оправдать звание передовиков.

В этом году механизаторам отделения во главе с бригадиром И. Баклановым предстоит засеять рашими яровыми 785 гектаров, более 600 гектаров займет кукуруза, 400 гектаров — подсолнечник. Кроме того, на нашем попечении 1274 гектара озимых.

Еще в полях белеет кое-где снег, а вся техника бригады в полной боевой готовности выстроена на полевых станах. Мы хоть завтра готовы в поле.

Механизаторы бригады провели предпосевное собрание и дали слово весенне-полевые работы провести в лучшие сроки в стро-

гом соответствии с рабочим планом и обеспечить отличные показатели на бороновании, культивации, севе, на подготовке почвы под пропашные.

Механизаторы Ростовской области вместе с механизаторами Казахстана и Белоруссии выступили в нынешнем году инициаторами соревнования за высокопроизводительное использование техники. Мы ощущаем себя частью многоотрядного отряда механизаторов Дона и также включаемся в это соревнование. Тем более, что в нынешнем году в нашем колхозе созданы для этого все условия.

А. ДИМИТРОВ,

управляющий вторым отделением колхоза имени Орджоникидзе.

ЧТОБЫ КОЛОС РОС ЗДОРОВЫМ

Установились погожие дни, приближающие весну и полевые работы. В хозяйствах проходят последние проверки готовности к севу, пробные выезды. Хорошо подготовили в этом году технику колхозы имени Ленина и «Большевик», мясосовхозы «Цимлянский», «Большевик» и «Дубенцовский», зерносовхоз «Потаповский».

Однако не только техника решает успех сева. Важным условием без которого нет «готовности № 1», является подготовка семян к посеву, их протравливание. Но в ряде хозяйств района относятся к этому важному мероприятию с поспешием увиливающей беспечностью.

Если в мясосовхозах «Цимлянский» и «Большевик», в колхозе «Большевик», где для посева заготовлены высококондиционные семена первого и второго классов, протравливание идет полным ходом, а в совхозе имени Черныкова уже заканчивают эту работу, то этого никак не скажешь о колхозах имени Карла Маркса «Клич Ильича», о мясосовхозе «Добровольский», зерносовхозе «Потаповский», Волгодонском овощесовхозе.

Колхоз имени Карла Маркса в прошлом году сеял не протравленными семенами. По этому поводу выступила с критическими статьями районная газета неоднократно делала замечания и лавали предписания специалисты сельхозуправления. На расширенном совместном заседании парткома и правления кол-

хоза агрономы хозяйства клятвенно обещали исправиться... И, тем не менее, на пороге новая посевная, а в колхоз имени Карла Маркса даже не завезены ядохимикаты.

Не завезли ядохимикаты и в колхоз «Клич Ильича». В ряде хозяйств таких на пример, как мясосовхоз «Добровольский», зерносовхоз «Потаповский», не позаботились о том, чтобы своевременно отремонтировать програвочные машины.

Производительность одной програвочной машины при двухсменной работе — 40—50 тонн в день. Если учесть, что совхозу «Добровольский», например, требуется обработать около 1000 тонн семян, то есть понадобится 20 дней двухсменной работы, становится ясно, что добровольцы заранее обрекают себя на сев не протравленными семенами в нарушение всех ГОСТов и агротехнических правил.

Рассчитывать на «сиюминутное» сухое протравливание семян, которое помимо того, что является нарушением техники безопасности, еще и не приносит желаемого эффекта, не приходится.

Сейчас же протравливание можно производить прямо на токах, соблюдая необходимые меры предосторожности. А чтобы нижние слои зерна в бурте не поорастали в оттаявшую почву, под него надо подстилать полиэтиленовую пленку.

Ф. КОНДРУСЕВ, начальник Цимлянской станции защиты растений.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

● В ЦИМЛЯНСКОЙ школе-интернате № 1 проведена неделя биологической науки. Ее организовал: учительница биологии Е. И. Гончарова.

Особый интерес у школьников вызвала биологическая викторина. Хорошие знания по биологии показали учащиеся восьмого класса О. Алексеев, Л. Слипо, А. Мороз, а также ребята из шестого класса А. Шаповалов, В. Колтунов.

К неделе биологической науки был приурочен конкурс на лучший рисунок о зиме.

Жюри этого конкурса присудило первую премию ученику четвертого класса А. Матюхиной.

РАВИЧЕВ, БРАТУХИНА, члены клуба борьбы за прочные знания.

● С БОЛЬШИМ вниманием и интересом

слушали учащиеся и преподаватели Рябче-Задонской средней школы рассказ директора совхоза «Бельшовский» М. А. Крахмального об универсальном заводе «Дон-7», строительство которого ведется на территории совхоза.

Быть может, многие из учащихся после окончания школы придут работать в цех нового завода.

На встрече присутствующие узнали также о достижениях труженников совхоза в 1973 году, о планах его развития в будущем.

Н. ШИРИНОВА, ученица Рябче-Задонской средней школы.

● В ГОСТЯХ у учащихся 6 «А» класса Цимлянской средней школы № 3 побывали вьетнамские студенты, обучающиеся в высших учебных заведениях

Ростова. Они говорили о своей родине, о наших вьетнамах и их сверстниках, которые сейчас учатся под мирным небом.

Председатель отряда В. Седенкова рассказала гостям о делах пионеров 6 «А» класса.

Мы обменялись также значками и адресами. Теперь письма из Цимлянска пойдут в далекий Вьетнам.

В заключение встречи гости спели несколько вьетнамских песен.

С. ЗИЯЕВ, учащийся 6 «А» класса.

● В ТОРЖЕСТВЕННОЙ обстановке прошел дружинный сбор у октябрист третьих классов Волгодонской средней школы № 7. На этом сборе перед октябристами выступил ветеран труда А. Г. Чекалкин.

На этом торжестве ак-

тивистам-пионерам были вручены шевроны «Активному участнику марша «Всегда готов!». Совет отряда не забыл отметить и лучших вожатых, комсомольцев химического комбината — В. Калабекову, В. Карпенко и Н. Стасюкова. Им вручены памятные ленты с надписью «Лучшему вожатому».

Г. ПОПОВА, председатель совета дружины школы № 7.

● В ГОСТЯХ у участника гражданской войны А. Ф. Кийко побывали учащиеся Волгодонской средней школы № 2 С. Чумаченко, И. Поскребал и А. В. Линева. Они вручили А. Ф. Кийко подарок. Пионеры не забывают семью Кийко. Светлана Чумаченко частый гость в этом доме.

С большой теплотой А. Ф. Кийко отвечает о своих «шефах».

А. ВОРОВЬЕВ, учащийся Волгодонской средней школы № 2.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПО ПЕРВОМУ СИГНАЛУ

Как только был обнаружен порыв теплотрассы по переулку Донскому, работники ЖКО лесокосомбината без промедления принялись за устранение аварии. Почти день ушел на то, чтобы раскопать замерзшую землю, откачать бьющую фонтаном воду и заварить отверстие в трубе.

Зато, когда жильцы пришли домой после трудового дня, в их квартирах было по-прежнему тепло. И это благодаря стараниям сварщика Ю. Перепеличенко, слесарей А. Гусева, В. Кузьмичева, В. Фрай.

Г. НИКОЛАЕВА.

„Птичка“ не вылетела

Решила я сфотографировать сына, которого еще не видели дед с бабкой. Благо, фотографы по соседству.

Все шло быстро и гладко: фотограф Юрий Комков, щелкнув фотокамерой, принял деньги, выписал квитанцию, назначил день, когда можно будет получить снимки.

Но в назначенный срок Комков фотографии не сделал, предложил прийти через два дня. Пришла через два, а у Комкова один ответ: «Завтра буду делать». Ходила я, ходила, пока не поняла, что бесполезно, видно, «птичка» не вылетела, а фотограф и не заметил. Жаль только, что старики ждут напрасно фотографию внука.

Р. КРУТОВА, жительница г. Волгодонска.

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда с этим письмом был ознакомлен директор горбыткомбината О. П. Кудряшов, он заметил, что подобные факты в работе Ю. Комкова не единичны и что к нему применялись разные меры воздействия. Но пока безрезультатно. «Если публикация в газете не подействует, придется увольнять», — заявил директор.

Итак, Ю. Комкову предоставлена для исправления еще одна возможность. Не пора ли одуматься?

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

В товарищеских судах

ВЫГОВОР ЗА ПЬАНСТВО

На базе УПТК «Ростсельстрав» с 1970 года работает стропальщиком И. М. Касаркин. Вначале он вел себя неплохо, но выдержки хватило ненадолго. Он стал нарушать трудовую дисциплину, четыре раза попадал в медвытрезвитель.

Коллектив много занимался воспитанием И. М. Касаркина, а в августе 1972 года направил его на лечение от алкоголя. Однако Касаркин снова стал выпивать, и в конце декабря 1973 года попал в медвытрезвитель.

Этот поступок рассматривал уже товарищеский суд, заседание которого проходило в красном уголке базы. Рабочие в своих выступлениях потребовали от И. М. Касаркина изменить свое поведение и прекратить пьянство. Касаркин дал слово больше не пить и не нарушать трудовую дисциплину. Товарищи поверили ему на этот раз. Суд ограничился вынесением ему общественного выговора с опубликованием в газете «Ленинец».

Д. ВИГУЛОВА, председатель товарищеского суда.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Коварная промोजना

День был солнечным, елым. Десятки рыбаков юбилей расположились на льду.

И вдруг: — Человек тонет!! Я вскочил. Глажу: метрах в ста от меня кто-то арахается в воде. Хватаясь руками за лед, лед бламывается.

Тут я вспомнил о карповом шнуре, который держу в рюкзаке вот уж лет пять. Хочу быстрее достать о, но руки дрожат, не пощуются.

Наконец шнур в руках. заматывая его и привязывая свинцовое грузило, я убежал к тонущему. Но низко подходить нельзя, м более рыбаки сбежа-

лись в одно место: того и гляди провалимся все.

Издали бросил конец шнура тонущему. Он ухватился за него. Подбежал краковник лесоперевалочного комбината Владимир Ватков. Вдвоем мы и вытащили попавшего в беду на лед.

Человек в мокрой одежде ушел на берег. А мы остались, предупреждая других об опасном месте. О рыбалке уже никто и не думал.

Рассказываю это для того, чтобы все знали, как опасен и коварен лед в весенние дни.

Н. ЧЕРНУХА, капитан теплохода «Нептун», член ОСВОДа.

О К Н О Г А И

БЕЗ ЧИНОВ И РАНГОВ

На заднем стекле автомашины — желтый равнобедренный треугольник. Внутри черная буква «Р». Этот знак известен всем водителям авто- и мототранспорта. Он предупреждает о том, что у этого транспорта ручное управление.

Никакого преимущества перед другим транспортом знак вне населенного пункта не дает. Наоборот, объявляет так же, как и всех остальных водителей, строго соблюдать правила движения на дорогах. Без этого никакого четкого порядка на трассах не будет. А скорости-то сейчас большие.

Здесь судьба может решиться не за минуту, а за какое-то мгновение.

Кто из водителей не знает об этом? Но не все соблюдают установленный порядок. Владельцы транспорта с желтым треугольником почему-то считают, что им дозволено нечто большее, чем другим, дескать: какой широк с инвалида?

А вот какой. Инвалид А. Л. Коротков управляет мотоколяской в нетрезвом состоянии. Ранее он был уже судим за аварию. Лишился свободы. Отбывал, как положено, наказание. Но должных выводов не

сделал.

И вот результат. Очередное дорожное происшествие. Мотоколяска столкнулась с мотоциклом Л. И. Янушкевича, управлявшего тоже в нетрезвом состоянии. Волгодонской городской суд осудил Янушкевича к исправительным работам без лишения свободы сроком на 12 месяцев с отбытием его по месту работы и удержанием в доход государства 20 процентов заработка. Одновременно он лишился водительских прав на два года.

На такой же период лишен водительских прав и

водитель мотоколяски Коротков.

Никакого преимущества не дал желтый треугольник и инвалиду А. П. Павлову. Правда, первый раз, когда он ехал на мотоколяске выпивши, наказание ему было несколько смягчено. Но когда он в таком же виде появился на трассе вторично, получил сполна. Его лишили водительских прав на пять лет и оштрафовали на 50 рублей.

И это справедливо. На трассе все равны, все обязаны подчиняться одним и тем же правилам движения на дорогах, независимо от чинов и рангов водителя.

В. ВИНОГРАДОВ, инспектор дорнадзора.

ЦИМЛЯНСКИЙ ПЛОДОПИТОМНИЧЕСКИЙ СОВХОЗ

для работы в садах, на ягодниках и виноградниках принимает сезонных и постоянных рабочих.

Постоянным рабочим предоставляется жилая площадь. Оплата труда сдельно-премиальная. Сезонные рабочие, проживающие в г. Цимлянске и в станице Красноярской, ежедневно доставляются на работу и обратно транспортом совхоза.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОЙ ТУРБАЗЕ «ЧАЙКА»

требуются:

агент по снабжению, шеф-повар, киномеханик-радист, повара, моторист катера.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Боевой Славы, 1, турбаза «Чайка» или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Цимлянской районницы выражают глубокое соболезнование старейшему сотруднику больницы Лобовой Анне Васильевне по поводу смерти ее мужа.

Вниманию граждан!

Транспортно-экспедиционное агентство принимает заказы на билеты на все поезда, формирующиеся в гор. Ростове-на-Дону, автобусы Ростовского или другого местного формирования, таксомоторы в пункте прибытия пассажира или пересадки на другой вид транспорта в пределах Ростовской области, а также места в гостиницах г. Ростова-на-Дону и других городов страны.

Заказы на железнодорожный транспорт принимаются за 15—5 суток включительно до отправления поезда из гор. Ростова.

Сроки приема заказов на предоставление мест в гостиницах страны устанавливаются в пределах от 10 до 4 суток включительно до дня бронирования, а в городах области от 10 до 3 суток.

Агентство находится в гор. Волгодонске, по ул. Лермонтова, 21, Телефон 22-18.

Администрация.

Утерянное свидетельство об окончании 8 классов за № 16056, выданное в 1971 году восьмилетней школой № 5 гор. Волгодонска на имя Бурыкова Василия Ивановича, считать недействительным.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРРАЙСОВЕТ ВДПО

доводит до сведения всех предприятий, организаций, колхозов и совхозов, что о зарядка новых огнетушителей в 1974 году будет производиться только химическими зарядами, представляемыми заказчиком.

Администрация ВДПО.

ЦИМЛЯНСКОЙ ГИДРОМЕТОБСЕРВАТОРИИ

для работы на экспедиционных судах

требуются:

помощники капитанов, матросы, повара, помощник механика, радист.

За справками обращаться: г. Цимлянск, ул. Набережная, 1, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

НАШ АДРЕС: 347340 г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства—26-44; ответственного секретаря, отдела писем—24-24; промышленного отдела и бухгалтерии—24-49; корректорской—26-31; типографии—24-74.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ «ЭНЕРГОСБЫТА»

требуется

на постоянную работу шофер.

Обращаться: г. Волгодонск-2, ул. Московская, 28, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ШАХТИНСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ

проводит срочный набор на курсы по заочному повышению квалификации шоферов на 2 и 1 класс. Срок обучения 4—6 месяцев.

За справками обращаться по адресу: г. Шахты, Ростовской обл., проспект Победа Революции, 117А, автомотоклуб ДОСААФ, учебная часть.

Меняю трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Енакиеве, Донецкой обл., на равноценную или две (двухкомнатную и однокомнатную) квартиры в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Лермонтова, 21, кв. 15.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич